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'";) Escriu el resultat de les operacions al més rapid pessible. Cronemetra amb un

=7 rallotge el tamps que tardes a acabar. Anota el temps i els errors. Al final del
quadern tornards a fer aquest maleix exereici | podras eemprovar si ha millorat
la teva velocitat an calcul mantal.

ts}d; A4 1'2-:;:3:-\1- (o “
s+o= A5 5x2x4= Lo |
1+7= A3 3x3x3= Lt
B+14= 2) 2x4xé= L7
1244= A8 L Bx1x5= HO

[ 19+3= L1 | 4x2x9= L
18+6= L4 | 4x2x4= )
9+15= 24 F 5x2x3= 50
1349= 2L oxox1= 77

 5+19= )4 ' 2x5xé6= (0

Errors

() .
Temps emprat '

R SR



n-:;) Resol els problames.

* Cada dia es venen 3.752 bitllets de tren. Si cadascun costa 1,90 €, quants diners
es guanyen en un dia? | en una setmana?

_EETEE 3350 128,20
| (i} X 440 ’ <
2335 TR oo

5
+ 2 lﬁﬁé P

* Avui es fa la cursa de cros. S'han apuntat 12 escoles amb 15 alumnes cadascuna,
1/3 part dels participants sén neies, Quants alumnes han participat a la cursa?

Quants nois? A7 ﬂ_ ale 120
}{JL“J #fED =G0 GoxA=6o
FII f *'H FL A o
:’L-f: _1! H:;l?_ 2. r
u\“nﬁd ‘J ﬁtu--.u.dej _...[:5.;} Ml by
e 'ﬂ*ﬁf

* En Quim cada dia va al gimnas a cérrer amb la bicicleta estatica,
El dilluns fa 37,5 km, el dimarts, 24,8 km, el dimecres, 72,9 km, el dijous, 89 km

i el divendres, 85 km. Quants quildmetres ha fat en total? Quants metres?

515

944 3

:}3};*‘] 239, Lxdoco = 5192004
+ %5

3192 plomalis,




@ Ajuda el pagés a arribar al camp per llaurarle.

P23 _JEjE EpEE =




i;) Eseriu els nimeros de teléfon, tenint en comple que tots sén conseculius,
- Després “ngniu—lni an veu alta.

e Ne N = e e
J8 (B 8 (B (& (&

i | i [ | v [ | s

——rar=——————r LERE I e T B

@ Mira atentament el dibuix durant una estona | memoritza'l.

Fuftf‘"ﬁ-lq [-i_‘r f"p.:-.}.;]
P Qisies P A
A ﬂ’n..-p‘_ - @ R ‘".r_”r‘.“\,c::‘L

e "Itilh..I e
'1.r ¥ I" ﬁ e T =R

-
....




|E> Completa el dibuix seguint el medel de la pagina anterior.

N i Y [ &
_ '1_ - h_:;) : an
FL- 11'\,—.{} --.,"'Ln'\-\y"J “""'11 11._\_[!1#_-‘ o kﬁwﬁmh .!"'-"H'I) é“u"'! #Q:
iy g ___:_._,f__‘_* pe £ rﬂ‘% o

e
F

Q’-E} Rumia que rumiaras,

+ En Pere i la Joana tenen el mateix nombre de llapis a ['estoig.
Si la Joana agafa un llapis de |'estoig d'en Pere, en tindra el doble,
Quants |lapis tenen cadascun a 'estoig?

Tran s Fu:'




.i;) Esbrina quines bombetes estan enceses i pinta-les.

Per saber-ho resol les operacions i si el resultat coincideix amb el nimero de |a
bombeta voldra dir que estd encesa. )(: v x

33& 6 51 565, 5?5 P?’Dd:ll na\ ..-1 ﬁﬂ,ﬁr‘ 2335, u}'”\ Fuaﬁ,:-'n} “: 094, m* | ;m 43 i

§§§§§%%%

ga62 | 22 93708 41
1,  Seues A3 53R

/] E%E' “’E’iﬁu

38.275,97 87.352
+ 13.289,42 x 24
3155 AAG03

{D‘:i Eﬁq

i'::) Completa les séries i inventate'n la darrera.

+7 t3 U +5 b
s | 7 | 1 14 A9 LS \
| e 2 12 .. _ 1
o192 %6 48 W | AL s |
| =% =5 % -6 =y ‘
100 | 94 | 88 ZL 6 s
! | | I ‘




++) Resol el sudoku tenint en compte que els nombres de I'1 al 5 no es poden repetir
=" en cap fila ni en cap columna.

Ly 2 | 3 5

1 | 5| 2 | 8
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E.;.) Pensa, resol i respon.

Han remaodelat I'antic parquing del mercat, perqué la capacitat que tenia, de 800
places, no era suficient, El nou parquing ara té tres plantes: a la primeraiala
segona planta hi ha capacitat per a 879 places cadascuna, | a |a tercera planta per
a 592 places, Ja fa un mes que funciona | cada dia s'omplen totes las places de
parquing, menys els dimecres que només estan disponibles 1/3 part. El tiquet del
parquing costa 2,15 € |'hora,

* Quina capacitat té el parquing ara?

* Amb quantes places ha augmentat respecte a l'antic parquing?
2.550
=200
/. 350 ‘J.MM
* Quantes places estan lliures els dimecres?

4 dee 2350 = 2L.350! 3= 2333
R NA= g, B placo

* 5i una persona aparca el cotxe durant 4 hores, quants diners haura
de pagar? | i hi estd el doble de temps?

2,15 145
_%_L\_ X%
260 & AT 20 &



‘-':) Caleul mental.

EH]U.:H.'J' Loo de:;:ll-ﬂ- S50
7x8x2= 3 OxBx7= G
2x8x10= ALo bx7x3= 1,6
Pxéxl= ok Ixdx5= [2e

-

bxbx3=

10x7x7= L9p

ACZ
Sx8x10= Lop
Sxdxé= A0

IE} Descobreix el nom de cada personatge i des d’on ha enviat la postal.

e ——— ——

\ Laura — Monica — Cesc - Marcel - Jdlia

-

2.

as
ol o
i

i

A
¥ |
L]

u.'ln'\-d‘

L L

Harwsl. | Mowiea

. q ‘ﬁ'r_ [ ,«P
By & e
4 1 .-I'fl'f = . L | :
:ir:?ﬁf"-',-.-'ﬁ '\ g:?ﬁ %H't | |.
'I."-ﬂill : \ '1; 1"
CAh | ae | o
| JduUAa | Cesc
—_— — ——— _H_ Sy
Portugal | Alemanya | ViEtnqm
MaREL!! LAUGA || MEnia

|

Dinamar

= Qui porta una bossa a la seva ma dreta ha viatjat a Dinamarca.

= La Laura no ha anat ni a Dinamarca, ni a Portugal, ni al Vietnam,

= Qui ha anat a Australia porta el paraigua a la seva ma esquerra.
» En Marcel porta la cartera a la seva ma esquerra | és al costat de la Ménica,
= Aquest estiu la Méniea ha viatjat al Vietnam.

]
JULIA

Australia
ey =%

]

1



;:i} Segueix les instruccions,

* Completa les frases seglients: j
| Un any té ,11.(:.!5 dies,
Un dia té .2-."‘1, hores.

Una hora té ..... 52 Q. minuts.

| é
| Un minut 16 ...... 052, segons. |
|

* Escriu en xifres romanes els nombres segiients: I

s24. PRI o XONIE. |

e — ——m =r ™ = e —

* Encercla la xifra romana que correspon a B42,

MCCLXII CRCCLXI

= —— —— - — eyt — — Iy =—

* Dibuixa un angle obtds i un angle agut.

I 1 |

| !
| | |
' .

|
|
|
|
i

|. onTUS AGT

|

1

|

|

| |

e e REES AN SR S W ST S SRR S
|

=
lll * Digues si s6n certes o falses les afirmacions seglients.

| 1 metre son 100 centimetres. G

: La fraccié 2/3 és equivalent a la fraccié 4/9. WU

j La suma de dos nembres pqmltt sempre sera un nombre parell. < |
I Un heptagen té & costats, o l



U Fes les npnrunlum llgulnll

i+£ H.LE,.-J.'L_
5 5 5

6.8 a2 2225
—_— — _‘1‘1‘_t3*.3
s 3 At .
]

7 3 }-:
| — =—= J":
| 4 4 H H
|
R P 1

4 3 J‘

T T

23 i_ﬂn.‘i iy B

5 3 = 5 45 -"‘{':.'.'-;

@ Localitza les dues parts de cada tassa i pinta-les del mateix color.

I_J———l— v —

@@@a

———— W —— B T
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+%) Resol els problemes.

* En Francesc, I'avl de la Joana, va néixer I'any 1930, | en Ramon, I'avi de la Maria,
I'any 1928, S5i estern a 31 de gener del 2004, quina edat tenen cadascun d'ells?
Quin any era quan en Francese tenia 35 anys? A90L5
| quan en Ramon en tenia 507 A
Loy Jecl AA3p A4
_—49% =442 +B5 4+ 50
coty oo Ae5 AT
W 4
By Al F’FﬂHL'ﬁLTE +H A5
LIAU (RavoN TE F & Ahiys

= En Xavi vol pujar aquest any quatre pics, El primer és de 2.750 metres d'algada,
el segon, de 3.107 metres, el tercer, de 4,100 metres, | el darrer, de 3.070 metres,
Al gener fa el primer cim | triga 8 hores. Al mes de marg fa el segon i triga 12
hares a arribar al cim. Al mes d'agost decideix fer els dos pics que |i queden.

Un el fa amb 15 hores | el darrer amb 9 hores. Quants minuts ha trigat a fer
tots els pics?

2

A

|5 44

L 3 _ReO
QUborgy HOHORILTS

* En el mén hi ha actualment 7,000,000.000 milions d’habitants, dels quals 1/5
part viuen a la Xina. Quants habitants hi ha a la Xina?

d/'; pasil (= _“?'.,D.'ié.'),:'xjﬂ.t‘.fﬂ

_?,.mf*-l'ff?'.ﬂi-ﬂ': 5= f"l.trlc{:n.:_"!l:.r.:.&,'ﬂ \

AHod.o000 X 4 = AU 000,00 Yeluouws



._'qr.) Esbrina qué diu el missatge de 'ampella.

— #f e L
) S ol M
fﬁ?f // 15 34 7
Pﬁ-:” S| WP B IRV V] (V] IE] INITIS
-FFI fﬂ"15 45 39 83 54 93 87 93 83 44 9 15
."' i - 1 ) -
["m______m. —_—
-{w+131+1a- 2-.-“1 N=8x8= &H
S=3x5= 45 Em (PxP)+2= T4
V= (8x9)+21=3 R=(100=-40)=6= 51y
Um 15x3= 45 O=45-11= 34
|= (17+50)+20= 5 F M=21/3= +

} Te (9%0)+9=

L I T e we——iiat. S0

e vt e = e T TN 00 D e e — o @1 L e ]

ﬁn) Observa els nimeros del primer quadrat durant una estona | després tapa’l.
Fixa’t en el sagon quadrat i encercla els fres nimeros que no surten en el primer.

o 7| | 52) |
VRV S \
25 65 | 7 &

i

e @&
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IEI) Encerela als nens que agafen I'entrepd amb la mé dreta i porten la pilota sota el
hruq. nqu.rr-l.

1 R ————— e D




= - ¥
i:) Rumia qua rumiaras.

= A la ferreteria d'en Biel hi ha tres capses. En una hi ha imants, en una altra hi ha
cargols i a I'altra cadenats. Cada una de les capses té una etiqueta amb un nom,
perd en Biel s va equivocar en enganxar les etiquetes | no en va posar cap alla
on tocava. Solament pot obrir una capsa i treure'n una pega. Com pot saber qué
hi ha dins de cadascuna?

—
J
=

[ careeles | [ cancwats] [ (HavTs |

——— e m—— e I ST S EESY S

. L~
=1 . =

i;) Encercla, de cada parella de nimeros, el que sigui més gran.

T — i i

S i (
L 1.356,08 ( 1.356,80 ‘ | 108.314,85 08.319,05 }
i —— B .

TR N i s emw e o e— —_— I:I:'I-.—Inﬂ_l'hl_l-f'lnl_L

e o | |
[ 79.554,11 } , 347.699,40 ;

—

17
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*'.';) Relaciona antre les dues columnes les
=7 Vés anotant els resultats a les caselles

:J:lrncium que denen el mateix resultat.
o baix,

1.500

300x20 200x10

250x10 10x150

3.000x3 0x50

5x300 210x100

400x20 2.000x3

40x30 80x100

700x30 60x20

Qoo | AS0| Boo | A2c0 | 2100

@ Encercla, en cada fila, el dibuix igual que el de davant.




-
I-t) Pensa, resol i respon.

El diumenge a les 8 del matl, la familia de |a Laia surt de viatge per anar a visitar
als seus avis que viuen a 650 quilometres de distancia. El cotxe consumeix 7 litres
de benzina cada 100 quildbmetres. El preu de |a benzina és de 1,38 € el litre.

El pare de |a Laia ha conduit les 2/3 parts del viatge i la mara, la resta. Arriben a
casa dels avis a les 16,30 hores,

* Quants quildbmetres faran en total?

50 Au (LS (N2

* Quants litres de banzina consumira ol cotxa?

SO L A0= 6,50% )} =4S, 50 L,

¢ Quants diners gastaran en benzina? LI':'T‘;D
D4
6H OO
1% %
* Durant quants quildmetres condueix el pare? S'F* 1 ,_'}‘ |0 &)

:"!,"-pan\‘(tuc‘le. 6350 S0 3= 2ip, bb
LIpbbX L = 43 33 guilomdu,

* | la mara?

* Quantes hores han estat viatjant?

AL, bo

= B 19
2,50 heg




)

d’aquestes nenes.

—

* Quan la Claudia ternava de muntar a cavall, s’ha trebat amb la

Maria que anava a assajar una funcié de teatra.

* La que li agrada llegir és més gran que la Maria i la Ménica,

* A la més petita || encanta fer manualitats.

* La Claudia és la germana gran de |'Anna.

s

&
AR

Llegeix les pistes i endevina quin és el nom, I'edat i I'aficié de cadaseuna

¢wam

-__;_,.

%

. R e
1 -
nom | & CLAUGIA | | Macia
s | HOVaR ACTRAU
A EAVALL | O TEATRE
edat AL 9

Awa Mo ca
LLE&IR, AR UALLTIT S
A4 =

1




r}) Resol les operacions seglients,

32.742,75

~ 1.384,32
325843

97.608
HE6G
HOO
" 4
{:‘Hg‘;ﬁ

t‘?"—"

t:;-) Busea'n els resultats en aquests requadres i encercla’ls.

e — ——— =

204,08
184,7

+ 954,14
ABHH L

52
2

@

1,230

76.825

062,
230 _
Ao
o0

375.298
x_345

(836570
dﬁg*‘lﬂﬂi 2

SHA4
A2ALAFBTO

| 35
(95

129.467.801 @ I @ :
“-_r_- - 187.707 134,492
G | omsws | (wam

a2

CERE 2 e e

21



I-‘;) Retalla les peces de la pagina 29 i enganxa-les on correspengui per formar
" aquesta figura,




EXEMPLES
|:-|:) Inventa una pregunta per cada problema i resol-lo.

* 'Eloi ha comprat dues bosses de 25 caramels | cada caramel val 15 céntims.
Ha pagat amb un bitllet de 10 €.

Progunta: (el diwsens L basa...... 5;{’:".}%
..... Tl k. RN s o

el
S B, I D
F50

*= La Isabel ha anat a busear algua a una font. Ha omplert 6 ampolles d'1,5 litres.

Pregunta: M&M’Lﬂﬂﬁv P ?,;::l‘
16 ontalad £t T
e T;} [

ﬂ 'l‘_::' / % j |
_._ﬁ._}r" . ! e ; ,J
9,0 LNy i\k A

e »
] S

- S &

* A |a festa d'aniversari de I'Adria hi havia 12 nens | donaven 3 entrepans a

cadascun. 5i han sobrat 2 entrepans...

Pregunta: Mﬁ.’!.ﬂm{ﬂdr&ﬁﬁ“ﬁ M. P\I;MH.;L ?

A2 a4y
i & 3

r%_ﬁ-'-' | +§‘%ﬂm&fam

23



.'T".'.) Encercla, en cada taula, les operacions el resultat de les quals coincideixi amb la
quantitat indicada en la part superior.

.

4. DD’DHT 500 2.000:3 300x1.000

(jaomu m} | 10030 (1.200+1.800 °
' 0,000 = 7.000 ; 18.000: 40 500x2
| S J B @

A e
(:;_ 250
ey T s |
(6000-3.500) (m 000-7.500 .

(25x100) 25,000 100

e e T e O e

1.400+2.100 5.000:10 50x10 |
| J_ | @__J

b —

,,:;) Escriu sl nom de cada atleta.

* En Carles va darrere d'en Bernat i en David enmig d’en Carles i I'Arnau.

T e "",Er ) ¢

II?I--_-,; I“'IU 7 . ELL--'I
W 'S » oy l%

AcNAU | pavib || cartes || BeruaT |




.ZB Encercla dins el requadre els ndmeros seglients:

* Vuitanta-nou milions trenta-tres mil quatre-cents seixanta-cine
* Noranta mil vult-cents cinguanta-tres

* Un milid tres-cents quaranta=vuit mil cinc-cents vint-i-dos

* Tres-cents cinquanta mil vuit-cents noranta-vuit

* Tres milions sis-cents vint-i-nou mil does-cents vint-i-cine
#* Dos—cents deu mil nou-cents tretze

. stz 1 0o 2 113]7 o |
3[(7 131 £ 8 5 7 2]|6|[%]5 |
5 7 |5 4 2 1 8 3 |2][o] 1
[8 9]0/ 3 3 4 & 5[/7|[8] 3
4 5 (85 1 3 % 9% |2]|5|7
6 719 4 8 1 5 7 [2[3]6
5 118/ 4 2 9 6 6 |5]0 3

) 1430 | |‘.. ﬂ Ny e, )
e g 5 l-ir—--Jl . R (07:00) (f.-‘-—_“-:f o)
e 1' 1= ;-.:‘rq'% = —— “"!'I:x_‘p..\ é \_\_. JJ
4 v i
- L..f T\{{%, -d){ (I'\"- A s i g _—i'_.'_E'i.‘-—1 : —1\‘
I Nt = =h PR | o0:
i:q‘-l-ﬂ . e _.i_ ke '/;,E , ) fis Kl i R’
I 'I]*?_E_ II ‘(’w.l.,.,.-"' ( r...'-'ﬂ...!.-"_ ;:_;__‘b\ \'?%_,;\\ ;ﬁ' I'El ;||] ' a-;
- r ., 1 i |4 i
= NEEE]) & (EEEE S




n‘r-u) Rasol els problemes,

* Una maquina fabrica 3.240 taps de plastic cada dia. Quants taps fabrica en una
hora? | @n una setmana?

| - 3240 24 B2H0
@ ZJ CJ%';_D 155 bt A T
= ﬁq, Q 2.‘2‘620 "‘MItl-ham*m_.
O§—2=a 00

* La modista ha comprat 4 metres de roba per fer un vestit. N'hi han sobrat
30 em. La roba costa 18,50 € el metre. Quanta roba ha fet servir?

Quant ha pagat?

A3,5D

A -
L ‘DE.J 24107

* En Joaquim s'ha comprat una americana | una corbata | ha pagat 135 €. El preu

de la corbata és 1/5 part del preu total. Quant ha pagat per cada pega?
. A3 15 = 2F WA D) e condnalnl

* La noia que fa de cangur a la Marta cobra 10,50 € I'hora. Aquesta setmana
ha guanyat 126 €, Quantes horas ha treballat?

@ 12600 1050
/.ﬂ";. al EJ;_}E'} E?D .l"""] l l,"\_lj-n[.-rl-'-"'\

g

o)




f;) Esbrina quin és el nomero premial de la loteria.

* Es un ndmero parell de cine xifres que sumades fan 19,

s Té 7 centenes.

* La xifra de les desenes és un nimero imparell més petit de 3.

* La xifra de les unitats de

-'-.l.-_—.l.__.l_ |I:

o

miler @s igual a la meitat

de [a suma de les desenes l‘ l\ 5 skl 1

i les centenes. \‘ ,, _" ' :
* |a xifra de les desenes de ; I '-...:f
mierdealnamero imparell B f————

anterior al de |es centenes. |

i}) Resol aquestes divisions i fes-ne la prova.

gg;fﬁi 14 36. g?'l 43
Aok it e Q5 S
Uﬁ%_ 24O
G ¥
% gh

259319 xys = 2.9% %

LQAISH5 »AH = 53461 .o
RS Do A + 03 = 36 AM

S5RH64,0+A0= SRULL

1%@%& 62
“Hay o7
0o

LEFR6L = 45934

27



+#) Eseriv el resultat de les operacions al més rapid possible. Cronometra amb un
~  rellotge el temps que tardes a acabar i anota-he. Després compreva si ha
millorat la teva velocitat de caleul mental i si has fet menys errors comparantho
amb la primera pagina del quadarn.

15+4= A9 [ Zxaxi= {u
b+9= A5 Sx2x4= O
1+7= AZ Ix3x3= LT
B+1d= 11 Ixdxé= HZ
12+44= A% | 8x1x5= MO
19+3= 2L ix2x9= Y1 |
18+4= 24 dx2xd= DL
o+1gm 1M | 5x2x3= -0 |
13+9= L1 9x9xlm &7
5+19= 24 2xExbm (O

| @,
Temps emprat '@
Errors x

Ha millorat el teu edleul mental? Si és que si, felicitats]
5i no, continua practicant i sagur qua ho aconsaguirds.

28



@ Exercici de la pagina 22
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;;) Pansa i juga.
Observa el dibuix | reprodueix-lo amb escuradents,

Mou 4 escuradents de manera que quedin 3 quadrats iguals.
Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadre.

T r————






